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Ve 4. patře liberecké knihovny vzniká prostor, jaký v kraji dosud nemá obdoby. Místo
bývalé Hudební knihovny se zde rozvíjí moderní Kreativní knihovna – otevřené centrum
digitálních technologií, tvoření, hudby i odpočinku. A právě nyní získává díky zbrusu
novému interiéru svou finální podobu. Slavnostní otevření se uskuteční ve středu 7. ledna v
16 hod.

Krajská vědecká knihovna v Liberci nastartovala v uplynulém roce významnou proměnu. Tradiční
Hudební knihovna se postupně mění v Kreativní knihovnu – moderní prostor, který reaguje na
potřeby dnešních návštěvníků i aktuální trendy ve světě knihoven. Zájem veřejnosti to jen potvrzuje.
Od února 2025, kdy byl zahájen zkušební provoz, sem proudí stále více lidí, kteří objevují zcela nové
možnosti trávení volného času v knihovně.

„Kreativní knihovna nabízí spoustu nových činností: od hudby a umění, přes moderní technologie a
rukodělné aktivity až po koutek pro mladé. Právě vybavení je jedním z klíčů k úspěšné proměně. V
létě 2024 jsme nastartovali rozsáhlou transformaci, která zahrnuje nejen vytvoření nového týmu, ale
také kompletní redesign prostoru a celé nabídky. Už nyní jsou v provozu služby, které mají obrovský
ohlas – od virtuální reality a robotiky až po půjčování hudebních nástrojů a společenské hry,“
vysvětluje ředitelka liberecké knihovny, PhDr. Dana Petrýdesová.

Nová podoba Kreativní knihovny bude představena veřejnosti a slavnostně otevřena ve středu 7.
ledna v 16 hod. za účasti náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pro kulturu a cestovní ruch Ing.
Květy Vinklátové.

„Knihovny dlouhodobě sledují trendy a přizpůsobují svou nabídku tomu, co žádá veřejnost napříč
generacemi. Pochopitelně tak, aby se neztratila podstata knihoven. Myslím, že naše Krajská vědecká
je v progresivních přístupech příkladná a děkuji všem jejím knihovníkům za to, že ji udržují svým
přístupem stále moderní,“ říká Ing. Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch
Libereckého kraje.

Měníme prostor v místo aneb Knihovna Liberec a Cozy Studio

Poslední novinkou v kreativním oddělení je kompletace nového interiéru. Knihovna spolupracuje s
týmem Cozy Studia Liberec, které navrhlo moderní, funkční a stylové řešení pro veřejný prostor 21.
století. Součástí nové výbavy je například akustické křeslo – designově výrazný prvek oblíbený v
zahraničních knihovnách. Nabídne návštěvníkům tiché místo pro poslech hudby či práci na
notebooku, aniž by rušili okolí či sami byli rušeni. V plánu jsou také nové prvky pro odpočinkovou
zónu mladých: pohodlný sedací nábytek, relaxační koutky, svítidla, tabule nebo herní prvky, které
vytvářejí přátelské a neformální prostředí.

Proměňuje se i praktické zázemí a pracovní plochy pro různé aktivity a rozšiřuje se také paleta
hudebních nástrojů a techniky. Cílem je vytvořit místo, které inspiruje – ať už chcete komponovat
hudbu, programovat roboty, tvořit rukama, nebo se jen potkat s kamarády.

Buďte kreativní – u nás

Originální je možnost přímo na místě vyzkoušet naše hudební nástroje: digitální bicí soupravu a
klavír a elektrickou i basovou kytaru. Pro fanoušky hudby a zvuku knihovna umožňuje i půjčování



hudebních nástrojů domů, a to nejen těch menších jako jsou kalimba, ukulele, cajon či tongue drum.
Nově půjčujeme i akustické kytary, digitální klávesy, housle i syntezátor, což je skvělá příležitost pro
nezávazné experimentování.

Teenageři se mohou těšit na vlastní neformální „koutek“. Zde si mohou posedět, číst mangy a
komiksy, debatovat, hrát deskové či fantasy hry, nebo si jen odpočinout mezi školou a volnočasovými
aktivitami. Kreativní knihovna nabízí i technologické zážitky: virtuální realitu na 3D brýlích,
robotické hračky či nekomerční 3D tisk.

Knihovna Liberec jako Třetí místo

Nová podoba Kreativní knihovny bude dokončena počátkem roku 2026. Knihovna tak nabídne
Liberci nový typ veřejného prostoru: moderní, živý, multifunkční a otevřený všem generacím. Stane
se tak perfektním Třetím místem – tedy místem, které slouží jako „kotva komunitního života“. Neboť
jak praví americký sociolog Ray Oldenburg, domů chodíme spát, do školy a do kanceláře pracovat a
do knihovny chodíme žít, tedy „relaxovat na veřejnosti, potkávat přátele a navazovat nové známosti“.
Takto se knihovna stává skvělým místem, kde můžeme posilovat vztahy a budovat komunity. A
taková chce být i Knihovna Liberec.

Nabídku Kreativní knihovny najdete na webu www.kvkli.cz.
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